
Životopis Zdeňka Botka 

Zdeněk Botek se narodil 13. ledna 1934 v Ostrožské Nové Vsi do chudé 

rodiny, která žila velmi skromně. Dětství prožil bez elektřiny, při svícení 

petrolejkami a s obživou z vlastního hospodářství. Jeho dětství výrazně 

ovlivnila druhá světová válka. Zažil příchod německé armády, přičemž 

podle jeho vzpomínek byli běžní vojáci relativně slušní, ale skutečný 

strach vyvolávalo gestapo. V jeho okolí došlo k zatčení příbuzného, který 

byl deportován do koncentračního tábora Dachau, odkud se po válce 

vrátil. Toto období bylo pro jeho rodinu velmi těžké. 

Konec války přinesl osvobození nejprve rumunskou a poté sovětskou 

armádou. Jejich chování však bylo často problematické a během této 

doby byl zastřelen jeho kamarád, což pro něj znamenalo silný otřes. Po 

válce zůstalo v okolí mnoho nevybuchlé munice, se kterou si děti 

navzdory nebezpečí hrály a vnímaly ji spíše jako dobrodružství. 

Po dokončení základní školy studoval v Uherském Hradišti, kde se vyučil 

automechanikem. Přestože byl přijat na průmyslovou školu, kvůli špatné 

finanční situaci rodiny nastoupil do práce, aby jí pomohl. Během života 

pracoval nejen jako automechanik, ale také jako řidič autobusu. Tato 

práce mu umožnila cestovat po celé České republice i Evropě a 

organizovat zájezdy, což ho velmi naplňovalo. 

V roce 1968 požádal se svou rodinou o vystěhování do Kanady, k 

uskutečnění však nedošlo. Se svou manželkou se znal už ze školy, kde 

spolu chodili do jedné třídy. Společně vychovali dva syny - jeden zemřel 

na vážnou nemoc ve 12 letech, druhý tragicky zahynul v dospělosti. 

Velkou radost mu dělají vnoučata i pravnuk. 

Prošel také vojenskou službu v Brně, kde působil jako instruktor řízení a 

školil důstojníky. Po návratu pokračoval ve své profesi a celý život se 

věnoval práci v oblasti automobilů a dopravy. Jeho život byl poznamenán 

válkou, chudobou, nebezpečnými situacemi i rodinnými tragédiemi, 

přesto si dokázal vybudovat stabilní pracovní i rodinné zázemí a ve svém 

věku se těší dobrému zdraví.   


